
Ответственность родителей за неисполнение или ненадлежащее исполнение   родительских обязанностей.

Конституцией Российской Федерации установлено, что забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей (ч. 2 СТ. 38 Конституции РФ).
В соответствии со СТ. 63 Семейного кодекса РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Все эти обязанности закреплены в статьях 64 и 65 Семейного кодекса РФ.
Первоисточником, закрепляющим права и обязанности опекунов и попечителей, безусловно становится ФЗ «Об опеке и попечительстве», но его положения дополняют Семейный и Гражданский Кодексы, а также иные законы.
Опекун или попечитель ребенка имеет право и обязан воспитывать ребенка, находящегося под их опекой или попечительством, заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии ребенка.

Опекун или попечитель вправе самостоятельно определять способы воспитания ребенка, находящегося под опекой или попечительством, с учетом мнения ребенка и рекомендаций органа опеки и попечительства, а также при соблюдении требований, предусмотренных пунктом 1 статьи 65 Семейного Кодекса. ( СТ. 65.1 СК РФ:.
«Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей.
Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей.
При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.
Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке».
Опекуны и попечители несут уголовную ответственность, административную ответственность за свои действия или бездействие в порядке, установленном соответственно законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации.

Какая ответственность родителей предусмотрена федеральным законодательством?

Действующее законодательство Российской Федерации предусматривает различные виды ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей по воспитанию детей: уголовная (ст. 156 Уголовного кодекса РФ), гражданско- правовая, административная (ст. 5.35 КоАП РФ).

Уголовно-правовая ответственность. Статья 156 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним. Данная статья предполагает достаточно широкий спектр воздействия на родителей, включающий, в частности, штрафы либо обязательные работы на определенный срок. 
Гражданско-правовая ответственность.  За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей родители могут быть привлечены также к гражданско-правовой ответственности.

Возможность взыскать в пользу ребёнка компенсацию за причинение ему морального или имущественного вреда прямо не предусмотрена семейным законодательством, но вытекает из положений ст. 151,1064,1099 ГК РФ. Родитель, который допустил факты нарушения своих обязанностей, не исполнил свои обязанности по предоставлению ребёнку питания и одежды, что повлекло причинение вреда здоровью ребёнка, может быть привлечён к гражданско-правовой ответственности в форме компенсации морального вреда и возмещения убытков.

Административно-правовая ответственность предусмотрена ст.5.35 Кодекса об административных правонарушениях РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями (усыновителями, опекунами и попечителями) несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних» является правонарушением, которое заключается в бездействии родителей, иных законных представителей несовершеннолетних, а именно когда они умышленно не выполняют родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию детей: не заботятся о нравственном воспитании, физическом развитии детей и укреплении их здоровья, создании необходимых условий для своевременного получения ими образования.

Под неисполнением обязанностей родителями по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей понимается систематичность противоправных действий (бездействия), осуществляемых в течение продолжительного времени. Данный проступок относится к длящемуся административному правонарушению.

в большинстве случаев в таких семьях дети могут не иметь самого необходимого продуктов питания, одежды, отдельного спального места, иных предметов (игрушек, книг), необходимых для нормального развития, как правило, такие дети предоставлены сами себе или подвержены насилию со стороны родителей.

Отсутствие родительской заботы, нормального микроклимата в семье, непредоставление родителями надлежащего материального обеспечения детям, отсутствие контроля за их поведением может служить основанием совершения подростком антиобщественного поступка. Административная ответственность родителей и лиц, их заменяющих, по данной статье имеет самостоятельное основание и наступает не за совершение подростками правонарушений, а в связи с ними.

Федеральный закон от 29.12.2010 г. N2 436-03 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» также входит в ответственность родителей и законных представителей.

Не исполнение или не надлежащее исполнение родителями и опекунами своих обязанностей не остается без внимания школы, органа опеки, правоохранительных органов и иных органов системы профилактики безнадзорности и право нарушений несовершеннолетних. 
Оказать помощь в выявлении таких семей может каждый неравнодушный гражданин, если сообщит в школу, орган опеки, участковому уполномоченному полиции, либо в местную администрацию о ставших известными фактах нарушения прав детей родителями и лицами, их заменяющими, укажет адрес места нахождения таких детей, которые нуждаются в защите и помощи государства.

В соответствии с действующим законодательством неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей влечет предупреждение или наложение административного штрафа, который должен быть уплачен в 30 дневный срок, с момента вступления в законную силу постановления по делу об административном правонарушении.

Опекуны .Надзор за деятельностью опекунов и попечителей осуществляется органами опеки и попечительства. Орган опеки и попечительства осуществляет проверку условий жизни подопечных, соблюдения опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами и попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей. Так как школы тесно сотрудничают с органом опеки, то представители школы по их поручению посещают семьи, интересуются условиями жизни детей и соблюдение их прав и законных интересов.

Подопечные вправе обжаловать в орган опеки и попечительства действия или бездействие опекунов или попечителей.

Что же касается ответственности опекунов и попечителей, то опекуны несут ответственность по сделкам, совершенным от имени подопечных, в порядке, установленном гражданским законодательством. Опекуны и попечители отвечают за вред, причиненный по их вине личности или имуществу подопечного, в соответствии с предусмотренными гражданским законодательством правилами об ответственности за причинение вреда. При обнаружении ненадлежащего исполнения опекуном или попечителем обязанностей по охране имущества подопечного и управлению имуществом подопечного (порча, ненадлежащее хранение имущества, расходование имущества не по назначению, совершение действий, повлекших за собой уменьшение стоимости имущества подопечного, и другое) орган опеки и попечительства составляет об этом акт и предъявляет требование к опекуну или попечителю о возмещении убытков, причиненных подопечному.

Таким образом, обязанности опекуна носят не только личный неимущественный, но и имущественный характер.

В случае ненадлежащего выполнения опекуном лежащих на нем обязанностей, в т.ч. при использовании им опеки в корыстных целях или при оставлении подопечного без надзора и необходимой помощи орган опеки и попечительства может отстранить опекуна от исполнения этих обязанностей и принять необходимые меры. Статья 39.Гражданскогго кодекса. Освобождение и отстранение опекунов и попечителей от исполнения ими своих обязанностей. 
Федеральный закон от 24.04.2008 N 48-ФЗ (ред. от 28.11.2015) «Об опеке и попечительстве» Статья 26. Ответственность опекунов и попечителей

1. Опекуны несут ответственность по сделкам, совершенным от имени подопечных, в порядке, установленном гражданским законодательством.

2. Опекуны и попечители отвечают за вред, причиненный по их вине личности или имуществу подопечного, в соответствии с предусмотренными гражданским законодательством правилами об ответственности за причинение вреда.

3. При обнаружении ненадлежащего исполнения опекуном или попечителем обязанностей по охране имущества подопечного и управлению имуществом подопечного (порча, ненадлежащее хранение имущества, расходование имущества не по назначению, совершение действий, повлекших за собой уменьшение стоимости имущества подопечного, и другое) орган опеки и попечительства обязан составить об этом акт и предъявить требование к опекуну или попечителю о возмещении убытков, причиненных подопечному.

4. Опекуны и попечители несут уголовную ответственность, административную ответственность за свои действия или бездействие в порядке, установленном соответственно законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации.
