Отчет работы клуба « Папа особого ребенка» 
МБОУ Глубокинской казачьей СОШ №1
Систематически семьи с «особенными» детьми посещаются на дому, где проводятся индивидуальные беседы: «Результаты индивидуального развития ребенка, пути его совершенствования», даны рекомендации «Дома не скучаем» (по материалам отдела образования Администрации Каменского района)  и вручены Памятки для  родителей (законных представителей), имеющих детей с ОВЗ.
Проведено два заседания из восьми запланированных.
Занятие 1. «Я – папа. Моя семья».
Цели: проанализировать стиль воспитания в родительской семье, его влияние на стиль воспитания ребенка; поддержать мотивацию на посещение дальнейших занятий; обсудить с участниками ценность семьи для гармоничного развития ребенка.
На занятии рассматривались функции семьи, пример отца  для ребенка в семье. Проведены упражнения «Я- папа», «Наследия  моего отца, пример моего отца для меня», « Я пример для своего ребенка в ….», «Семейные роли в семейных отношениях»,  проведена дискуссия «Что можно и нужно сделать в семье для ребенка». Родители обменялись мнениями что можно сделать в семье для ребенка. Далее  проведена беседа «Моя семья прошлое и настоящее», упражнение «Портрет идеальной семьи», ознакомление с Памяткой «Рекомендации родителям, имеющим детей с особенностями». В заключении мероприятия состоялось подведение итогов и обратная связь. 
Занятие 2. Мой ребенок растет.
Цели: сформировать у пап интерес к развитию ребенка, познакомить участников  с различными формами развивающего взаимодействия «папа-ребенок»
На занятии проведены: беседа «Нетрадиционные методы оздоровления», упражнения «Мой ребенок- какой он »,  представлен информационный блок «Основные этапы развития: потребности, ведущая деятельность достижения», состоялась дискуссия «Что может влиять на развитие ребенка». В заключении мероприятия  состоялось подведение итогов и обратная связь, также вручена Памятка «Пятнадцать правил для родителей, воспитывающих ребенка с ОВЗ».
Педагог – психолог   Гнездилова М.И.

