МБОУ Глубокинская казачья СОШ № 1
Отчет о проведении мероприятия «Мир наших увлечений» для  отцов  школьного клуба «Папа особого ребенка».
28 апреля  2023 года  состоялось очередное занятие клуба «Папа особого ребенка»,  посвященное  формированию положительной мотивации к саморазвитию.
 УЧАСТНИКИ: дети с ограниченными возможностями здоровья ,  дети с  инвалидностью ( 8 человек), папы детей ( 8 человек) .
Занятие 3: «Мир наших увлечений».
Цели:
- расширить кругозор отцов и детей, сформировать положительную мотивацию к саморазвитию;
- побуждать к участию в различных  кружках,  к  развитию способностей своих детей;
- воспитывать понимание ценности каждого человека.
На занятии, после приветствия, дети рассказали о себе с помощью самопредставления «Кто я?», «Какой я?»  Далее  на мероприятии  уделялось внимание тому, что в жизни каждого человека есть увлечение. Люди рисуют, поют, собирают марки, разводят рыбок или слушают музыку, читают или выращивают цветы. Увлечение не приносит ни денег, ни славы. Это занятие для души.
На мероприятии родители и дети узнали об увлечениях великих людей: Н.В. Склифософского, В.И. Даля, А. П.  Бородина, услышали о том, что у многих великих людей увлечение стало профессией:  например у известного русского поэта А.Блока, немецкого композитора  В.Моцарта, русского художника И.Левитана, российской спортсменки С. Хоркиной и других знаменитостей. 	
Многие ребята оказались настоящими книголюбами. Они представили прочитанные ими книги: «Сказки со всего света», повести В. Астафьева «Васюткино озеро» и Л.Воронкова «Девочка из города», роман Д.Дефо «Робинзон Крузо» (сокращенный вариант) и познакомили со своими любимыми страницами.
Далее родители и дети собирали пословицы и поговорки о книгах.
После этого участники  мероприятия услышали рассказы ребят , которые отдают свое свободное время общению с домашними любимцами: кошками, собаками, попугаем. Присутствующие узнали, как ребята любят своих друзей, как старательно ухаживают за ними, как пристально за ними наблюдают.  Конечно,  такое общение идет на пользу всем.
После этого участникам  мероприятия были представлены рисунки,  поделки из алмазной мозайки,  некоторые продемонстрировали свои увлечения вязанием, вышивкой, кулинарией. 
Папы порадовались тому, что увлечения детей так разнообразны, а самое главное, что они этим по-настоящему увлечены. Ведь благодаря своим рассказам об увлечениях,  дети лучше смогли узнать друг друга, а тем, кто пока ничем не увлечен, найти себе в будущем занятие по душе.
В заключение мероприятия были даны советы как найти свое хобби.
Для того, чтобы найти свое хобби, нужно поглубже заглянуть в себя и не бояться сделать первый шаг:
- приобрести первую монету, сочинить первую строчку, набросить первую петельку на спицах;
- старайтесь понять, чем бы вам хотелось заниматься, терпеливо прислушивайтесь к себе.
Ведь жизнь увлеченного человека гораздо  богаче, интереснее и красочнее.

Педагог-психолог:   Гнездилова М.И.


